

Berichtigung

Objektyp: **Corrections**

Zeitschrift: **Mitteilungen der Naturforschenden Gesellschaft Bern**

Band (Jahr): - **(1851)**

Heft 213-215

PDF erstellt am: **22.07.2024**

Nutzungsbedingungen

Die ETH-Bibliothek ist Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an den Inhalten der Zeitschriften. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern. Die auf der Plattform e-periodica veröffentlichten Dokumente stehen für nicht-kommerzielle Zwecke in Lehre und Forschung sowie für die private Nutzung frei zur Verfügung. Einzelne Dateien oder Ausdrucke aus diesem Angebot können zusammen mit diesen Nutzungsbedingungen und den korrekten Herkunftsbezeichnungen weitergegeben werden. Das Veröffentlichen von Bildern in Print- und Online-Publikationen ist nur mit vorheriger Genehmigung der Rechteinhaber erlaubt. Die systematische Speicherung von Teilen des elektronischen Angebots auf anderen Servern bedarf ebenfalls des schriftlichen Einverständnisses der Rechteinhaber.

Haftungsausschluss

Alle Angaben erfolgen ohne Gewähr für Vollständigkeit oder Richtigkeit. Es wird keine Haftung übernommen für Schäden durch die Verwendung von Informationen aus diesem Online-Angebot oder durch das Fehlen von Informationen. Dies gilt auch für Inhalte Dritter, die über dieses Angebot zugänglich sind.

allait mourir ; elle disait alors à ses guides : si je meurs, portez mon corps au sommet et le laissez-là ; si en redescendant je tombe dans une crevasse et que je sois tuée, ne cherchez pas à retirer mon corps, c'est une sépulture glorieuse.

Berichtigung.

In meinem Aufsatz „die Knospenlage der Blätter“ in Nr. 185 bis 187 haben sich einige Irrthümer eingeschlichen, die ich den Leser bitten muss in folgender Weise zu verbessern :

Seite 150, Zeile 6 von unten, ist statt $\frac{1}{4}$, $\frac{1}{5}$ zu lesen $\frac{1}{5}$, $\frac{1}{6}$.

„ 151 ist *Viola biflora* mit einseitiger Einrollung der Blattspreite aufgeführt. Diess ist unrichtig, da sich ihre Knospenlage ganz wie die der übrigen Veilchen verhält; darnach ist zu streichen, was von dieser Pflanze S. 166 gesagt worden ist.

„ 163, Zeile 13 von oben, muss vor dem Worte *Convolvulus* eingeschaltet werden : hat die Corolla von...

„ 164, Zeile 5 von oben, soll es heissen *Wirtela* statt *Blättern*.

(Wydler.)

Verzeichniss der für die Bibliothek der Schweiz. Naturf. Gesellschaft eingegangenen Geschenke.

Von Herrn Thurmann in Pruntrut.

1. E. Bertrand, *Essai sur les usages des montagnes, avec une lettre sur le Nil.* Zurich 1754. 8^o.
2. Leopold v. Buch, *Reise durch Norwegen und Lappland.* Berlin 1810. 2 Vol. 8^o.
3. Die acht Bücher des hochberühmten A. Comely Celsi etc. Worms 1531. fol.
4. Petrus Jordanus, *caelestium rerum disciplinæ etc. Moguntiaë* 1535. fol.

Von den Herren Verfassern :

1. M. Ulrich. *Die Seitenthäler des Wallis und des Monte-Rosa.* Zürich 1850. 8^o mit einer Karte.
2. Ed. Heis. *Sammlung von Beispielen und Aufgaben aus der allgemeinen Arithmetik und Algebra.* Köln 1850. 8^o.